

Συνάδελφοι,

Δανείζομαι μια ανάρτηση από την ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΚΙΝΗΣΗ ΕΦΟΡΙΑΚΩΝ και τη μεταφέρω αυτούσια, με την παράκληση να τη μελετήσετε «βμβριθώς».

Είναι μια ιστορία - παραμύθι - περιγραφή καταστάσεων με τίτλο:

« Το μυρμήγκι.....και ο εσωτερικός έλεγχος της ζούγκλας ».

Υπάρχει κάτι στο κείμενο που δεν σας θυμίζει κάτι από τη δική μας καθημερινότητα και κατάσταση;

Μοιράστε τους ρόλους....

Μπορεί να μην συμβιώνουμε, αλλά βιώνουμε την ίδια ζούγκλα.

Γ. Βαλσαμάκης, Γραμματέας Πρωτοδικών Σύρου.

“Το μυρμήγκι (της ΔΟΥΧ)... και ο Εσωτερικός Έλεγχος της Ζούγκλας”

Κάθε μέρα, ένα μικρό Μυρμήγκι πήγαινε στη δουλειά του πολύ νωρίς και ξεκίναγε αμέσως να δουλεύει. Οι συνθήκες εργασίας, δεν ήταν οι καλύτερες, ούτε τα μέσα υπήρχαν, αλλά το Μυρμήγκι το είχε πάρει προσωπικά και παρά τις δυσκολίες, ήταν πολύ παραγωγικό και χαρούμενο.

Το αφεντικό, το Λιοντάρι, παραξενεύτηκε που το Μυρμήγκι δούλευε τόσο αποτελεσματικά και χωρίς μάλιστα να έχει τα απαραίτητα μέσα και αφού αρχικά ψέλλισε κάποια μισόλογα αναγνώρισης του έργου του (ακόμα και bonus του υποσχέθηκε), το σκέφτηκε καλύτερα...

“Αν το μυρμήγκι είναι τόσο παραγωγικό υπό αυτές τις συνθήκες, δεν θα ήταν ακόμη πιο παραγωγικό αν είχε κάποιον επιπλέον να το “ελέγχει” και να το πιέζει ακόμα περισσότερο;”

Έτσι του έστειλε μια Κατσαρίδα, η οποία είχε μεγάλη πείρα σε αυτή τη θέση και μάλιστα έγραφε καταπληκτικές αναφορές.

Η πρώτη απόφαση που πήρε η Κατσαρίδα ήταν η δημιουργία ενός συστήματος ελέγχου της... προσέλευσης των μυρμηγκιών, ενώ απαίτησε να έχει και έναν βοηθό για να συμβάλλει στη συγγραφή και δακτυλογράφηση των αναφορών της. Το σύστημα ελέγχου προέβλεπε τον έλεγχο μόνο της προσέλευσης και όχι της... αποχώρησης των μυρμηγκιών (αφού αυτή συνήθως γινόταν πολύ μετά τη λήξη του ωραρίου και... καλό θα ήταν αυτό να μην αποτυπωθεί).

Το Λιοντάρι ήταν πάρα πολύ ευχαριστημένο από τις αναφορές της Κατσαρίδας, και της ζήτησε να δημιουργήσει γραφήματα που να δείχνουν το ρυθμό και τις τάσεις παραγωγής, ώστε να τα χρησιμοποιήσει στις συναντήσεις του Συμβουλίου Διοίκησης της Ζούγκλας. Ήταν βέβαιο ότι αυτό θα βελτίωνε την προς τα έξω εικόνα του, κάτι που για το Λιοντάρι αποτελούσε προτεραιότητα.

Για το λόγο αυτό, φρόντισε η... Κατσαρίδα να εξοπλιστεί με νέο σύγχρονο Η/Υ και εκτυπωτή τελευταίας τεχνολογίας, ενώ ταυτόχρονα προσέλαβε και μια Μύγα για να διευθύνει το τμήμα τεχνολογίας (IT).

Το Μυρμήγκι... παρακολουθούσε εμβρόντητο όλα όσα γινόταν γύρω του και ενώ αρχικά νόμιζε ότι όλα αυτά θα το βοηθούσαν να ανασάνει απ τον καθημερινό του Γολγοθά, βρέθηκε αντιμέτωπο με νέες ατελείωτες γραφειοκρατικές διαδικασίες, για τις οποίες αφιέρωνε όλο και περισσότερο απ' τον καθημερινό του χρόνο και μάλιστα εις βάρος της κύριας δουλειάς του.

Η δυσλειτουργία του όλου συστήματος ήταν πλέον εμφανής και το Λιοντάρι κατέληξε στο συμπέρασμα ότι θα έπρεπε να ορίσει κάποιον επιπλέον υπεύθυνο

στο τμήμα που εργαζόταν το μυρμήγκι, προκειμένου να υπάρξει αυστηρότερος έλεγχος και αύξηση της παραγωγικότητας.

Η θέση δόθηκε στον Τζίτζικα, η πρώτη απόφαση του οποίου ήταν να αγοράσει καινούργια μοκέτα και καινούργια εργονομική πολυθρόνα για το γραφείο του.

Ο τζίτζικας προμηθεύτηκε επίσης έναν καινούργιο Ηλεκτρονικό Υπολογιστή, ενώ χρειαζόταν και έναν βοηθό εμπιστοσύνης, τον οποίο έφερε από την προηγούμενη θέση του, προκειμένου να δημιουργήσει ένα νέο πλάνο εργασίας, στρατηγικού ελέγχου, ελέγχου του προϋπολογισμού και βελτιστοποίησης της λειτουργίας του τμήματος.

Τα προβλήματα όμως και η δυσλειτουργία συνεχίζονταν, το Μυρμήγκι παρακολουθούσε εμβρόντητο και ο Τζίτζικας κατέληξε στο συμπέρασμα και έπεισε γι' αυτό το Λιοντάρι, ότι κάτι περίεργο συμβαίνει στο τμήμα και τη... συμπεριφορά του Μυρμηγκιού και απαιτείται άμεσα πλήρης έλεγχος.

Το Λιοντάρι, που απ' τη φύση του είναι αυταρχικό και μάλιστα του αρέσει να το επιδεικνύει, υιοθέτησε της πρόταση του Τζίτζικα και κάλεσε αμέσως την Κουκουβάγια, η οποία είχε την ευθύνη και το ρόλο του Εσωτερικού Ελέγχου της Ζούγκλας.

Το μυρμήγκι, μετά το ξάφνιασμα για όλα αυτά που έτρεχαν γύρω του (εκτός της δουλειάς που όλο αυξανόταν) πίστεψε ότι η Κουκουβάγια θα ασχοληθεί με την πραγματική κατάσταση που επικρατεί και θα αναζητήσει τις ευθύνες για όλα εκείνα που δεν του επιτρέπουν να κάνει τη δουλειά του και να ανταποκριθεί στο ρόλο του.

Συνηθισμένο μάλιστα το Μυρμήγκι απ' τη συνεχή καταγραφή στοιχείων (άχρηστων και επαναλαμβανόμενων τις περισσότερες φορές) ξεκίνησε μόνο του να αποτυπώνει τα προβλήματα που δεν του επιτρέπουν να ανταπεξέλθει με περισσότερη αποτελεσματικότητα στο έργο του.

Έγραψε ότι είναι μόνο του, ενώ θα έπρεπε να υπάρχουν και άλλα μυρμήγκια, σημείωσε για τους υπολογιστές που συχνά σβήνουν και θέλουν χρόνο να επανέλθουν, έγραψε για τα αρχεία που οι συγκεκριμένοι Η/Υ δεν ανοίγουν, έγραψε για τα χιλιάδες αιτήματα εξυπηρέτησης που δεν είναι δυνατόν μόνο του ένα μυρμήγκι να εξυπηρετήσει, έγραψε για τα αναλώσιμα που μόνο του προμηθεύεται, έγραψε για τις συνθήκες πίεσης που δεν του επιτρέπουν να κάνει με ασφάλεια τη δουλειά του, έγραψε για την κανονική άδεια του προηγούμενου έτους που δεν έχει πάρει ακόμα, έγραψε για τις υπερωρίες και τα Σαββατοκύριακα που κλήθηκε να δουλέψει και για τα οποία ποτέ δεν πληρώθηκε, έγραψε για τις επικίνδυνες συνθήκες εργασίας μέσα στις οποίες καθημερινά εργάζεται... έγραψε... έγραψε... έγραψε...

Ήταν ίσως το μόνο απογραφικό, απ' τα εκατοντάδες που έχει κάνει το τελευταίο διάστημα, το οποίο πίστεψε ότι έχει κάποια αξία και το οποίο το έκανε με τόσο μεράκι...

Άδικος κόπος όμως...

Όταν το παρέλαβε η Κουκουβάγια, του κατέστησε σαφές ότι η επισήμανση αυτών που το απογραφικό αναφέρει, δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Μυρμηγκιού και η πρωτοβουλία του αυτή ίσως να αποτελέσει αντικείμενο διερεύνησης απ' τον Εσωτερικό Έλεγχο της Ζούγκλας.

Λογικό... σκέφτηκε το Μυρμήγκι, βάζοντάς τα μάλιστα με τον εαυτό του. Πως είναι δυνατόν ο Εσωτερικός Έλεγχος της Ζούγκλας να ζητήσει ευθύνες απ' το Λιοντάρι. Το Λιοντάρι είναι ο Βασιλιάς και για τους Βασιλιάδες δεν προβλέπονται ευθύνες.

Το μυρμήγκι το κατάλαβε καλά...

Για ο,τι γίνεται και παρά την προσπάθεια που κάνει... αυτό θα είναι πάντα ο Ελεγχόμενος και ο κατ' αρχήν... υπεύθυνος για όποια δυσλειτουργία υπάρχει.

Το Μυρμήγκι συνειδητοποίησε για άλλη μια φορά το τι σημαίνει... ο νόμος της Ζούγκλας. Της... ανεξάρτητης Ζούγκλας.”

*(Βασισμένο στο γνωστό παραμύθι “το εργατικό Μυρμήγκι”, με την παράκληση να το Δημοσιεύσετε στο eforiakoi.org)

Το... Μυρμήγκι της ΔΟΥ Χ

(ΠΗΓΗ: <http://ergasianet.gr/2020/06/20/%CF%84%CE%BF-%CE%BC%CF%85%CF%81%CE%BC%CE%AE%CE%B3%CE%BA%CE%B9-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B4%CE%BF%CF%85-%CF%87-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BF-%CE%B5%CF%83%CF%89%CF%84%CE%B5%CF%81%CE%B9%CE%BA%CF%8C/>)